

Календарът на културните събития на Регионална библиотека „Николай Вранчев” – Смолян е отворена система, към него могат да се добавят нови и да се правят други промени. Предстоящите инициативи се обявяват на официалната интернет страница на институцията.

Месец	Тема	Вид на проявата
Януари		
	75 г. от рождението на Катя Савова, художник, родена в гр. Трявна (1950)	Среща- разговор и изложба
	С приказките на Братя Грим” – 240 г. от рождението на Якоб Грим	Четене на приказки с деца
	215 г. от Рождението на Димитър Миладинов и 195 г. от рождението на Константин Миладинов, български просветни и обществени дейци	Изложба от библиотечни материали
	105 г. от рождението на Леда Милева	Мултимедийно представяне на живота и делото на писателката
	Чаен следобед в библиотеката	Занимания за младежи с настолни игри
	Насилието и неговите маски	Среща – разговор с Тодорка Манолевска, магистър психолог и Диляна Сакалиева, автор в колективния сборник "Нито една повече"
Февруари		
	115 г. от рождението на Тодор Кавгазов, кмет на Смолян (1958-1960 г.) и почетен гражданин на гр. Смолян.	Изложба от библиотечни материали
	Разговор за книгите, четенето и писането	Среща- разговор с Христо Блажев и Милена Ташева от издателство „Сиела”
	„Алтернативната реалност или какво би станало, ако любимият ти герой избере съвсем различен път?”	Обявяване конкурс за фенфикшън
	340 г. от рождението на Георг Фридрих Хендел (1685 – 1759), немски композитор.	Изложба
	Апостолът на Свободата	Образователен урок с ученици
	„Величието на Апостола”	<ul style="list-style-type: none"> Училищен градски рецитал

		<p>по повод 152г. от гибелта на Васил Левски</p> <ul style="list-style-type: none"> • Изложби от книги, статии и графика в отдели на библиотеката
	„Баба Марта”	Творческа работилница за изработване на мартенички
Март		
	Честваме 3 март	Изложба от библиотечни материали
	Освобождението на България в изкуството	Изложба
	„Творчески отпечатащи”	Изложба на приложните изкуства посветена на 8 март – Международен ден на жената
	100 години от рождението на театралния и филмов актьор Георги Парцалев	Среща разговор с журналиста Георги Тошев
	„Пейзаж от Родопите”	Обявяване конкурс за рисунка
	Ден на европейската литература - 105 г. от рождението на Леда Милева	Презентация и четене на творби от авторката
Април		
	Международен ден на детската книга – отбелязване на 220 г. от рождението на Ханс Кристиан Андерсен	<ul style="list-style-type: none"> • Представяне на автора и четене на приказки • Изложба
	Турнир „Играй за Зеления пояс“ с игрите за Пукльовците	Ученическо състезание на екологична тема
	Отчитане резултатите от конкурс за фенфикшън	Награждаване
	Национален Маратон на четенето	<ul style="list-style-type: none"> • Отбелязване 90 години от рождението на поета Дамян Дамянов с четене на негови стихове • Литературни четения по повод 105 г. от рождението на Валери Петров • Доброволци от клуб „Приятели на Детски отдел” и библиотекари четат

		<p>произведения от български и чужди автори в детски градини и училища</p> <ul style="list-style-type: none"> • Среща с писателя Васил Венински
	„Весел Великден”	Творческа работилница
	Отчитане на резултатите от конкурс за рисунка „Пейзаж от Родопите”	Награждаване
23 април	Отбелязване на Международния ден на книгата и авторското право	<ul style="list-style-type: none"> • „Цензурата и свободата” - изложба на забранените книги в световната литература • Среща с детски писател • 125 г. от рождението на автора на „Малкия принц” Антоан Дьо Сент-Екзюпери
	„ Пресечни точки ИЗКУСТВО – ТЕХНОЛОГИИ”	Образователен урок с ученици и уъркшоп за изработване на произведение на приложното изкуство с помощта на 3D писалка
	„Иван Пеев на 70 години”	Среща - разговор със смолянския художник и директор на Художествена галерия – Смолян
24-27 април	„Днес, аз съм библиотекар!”	Отбелязване седмицата на детската книги и изкуства за деца, в която деца ще се запознаят с професия „библиотекар”
	„За ползите от четенето, книгите и библиотеките”	Ученическа конференция
Май		
	25 години печатно дело в училища от община Смолян	Изложба от училищни печатни издания (вестници, брошури, книги), издадени след 2000 г.
	„Писмо до бъдещето: Капсула на времето на 12-ти клас“	Акция
	11 май – Професионален празник на библиотекарите и информационните специалисти	Регионална среща на библиотекари от област Смолян
	Годишни награди на името на Йорданка Вълчева за „Библиотека” и Библиотекар на годината”	Тържествено награждаване на победителите в областен конкурс - <i>Съвместна инициатива на Регионална библиотека - Смолян и</i>

		<i>Областна администрация - Смолян</i>
	Национална библиотечна седмица	Изложба по повод 1185 г. от рождението на Климент Охридски - създателя на Охридската книжовна школа и ученик на братята Кирил и Методий
	Нощ в библиотеката	Творчески, образователни и занимателни дейности в различни отдели на библиотеката
	Родопска архитектура, пейзажи, традиции и обичаи	Фотоизложба
	120 г. от рождението на Анастас Стайков, художник, почетен гражданин на Смолян	Изложба
24 май	„Начало на книгопечатането в света и начало на организираното книгоиздаване в България”	Изложба от библиотечни материали и среща с български автор
	166 г. от първото честване на празника на Светите братя Кирил и Методий	Изложба от библиотечни материали
Юни		
	1 юни - Ден на детето	<ul style="list-style-type: none"> • Изложба на библиотечни материали • Благотворителна акция в Детско и Родилно отделение на МБАЛ „Братан Шукеров” - Смолян
	„Истории, които оживяват: Практики и техники в творческото писане“	Курс по творческо писане със сценариста Александър Чобанов
	Изграждането на Новия център на гр. Смолян – лица, събития, факти	Съвместна проява с ученици по повод 18 юни – Празник на гр. Смолян
	175г. от рождението на Иван Вазов	Образователен урок
	125г. от рождението на Антоан Сент- Екзюпери	Образователен урок
	„Лятото, децата и библиотеката”	Летни ателиета
Юли		
	„Лятото, децата и библиотеката”	Летни ателиета
	Филмово лято	Видеопрожекции на филми от фонда на библиотеката
	160 г. от рождението на Стою Шишков и 90 г. от създаването	Изложба от библиотечни материали

	на РИМ „Стою Шишков” – гр. Смолян	
Август		
	Филмово лято	Видеопрожекции на филми от фонда на библиотеката
	„180 години учебно дело в село Славейно. Славейновски будители”.	Изнесена изложба в с. Славейно по повод празника на селото
Септември		
	140 г. от Съединението на Княжество България и Източна Румелия	Изложба
Октомври		
	„#СмолянЧете” - трето издание	Обявяване фотоконкурс
	“Поетите на Смолян”	Поетична вечер на автори от Смолян с неиздавани стихове
	105 г. от рождението на Джани Родари, италиански писател, автор на детска литература	<ul style="list-style-type: none"> • Презентация пред ученическа аудитория • Образователен урок
	225г. от рождението на Петър Берон	Образователен урок
	„Помисли,проучи и намери в библиотеката”	Ученическа надпревара по повод 21 октомври – празник на община Смолян
	Есенен карнавал	Карнавал
	85 години от рождението на Филип Марински – писател, роден в с. Гела (1940-2024)	Изложба по повод 1 ноември – Ден на народните будители.
Ноември		
1 ноември	Ден на народните будители	Образователен урок и изложба от библиотечни материали
	„Пътуване през времето”	Събитие, насочено към почитта към българските будители
	185 г. от рождението на Клод Моне (1840 – 1926), френски художник импресионист	Изложба
	„Звездни пътеки”	Конкурс за най-добро информационно табло за космоса“
	Обявяване резултати от фотоконкурс „#СмолянЧете” - трето издание	Награждаване на победителите
	145 г. от рождението на Йордан Йовков (1880 – 1937), български писател и драматург	<ul style="list-style-type: none"> • Презентация и четене на разкази от автора

		<ul style="list-style-type: none"> • Конкурс за есе • Образователен урок
21 ноември	Ден на християнското семейство	Образователен урок и беседа
Декември		
	„Коледа – традиции и обичаи”	Изложба на коледни детски издания
	255 г. от рождението на Лудвиг Ван Бетовен	Изложба
	Работилницата на Дядо Коледа	Творческа работилница за изработване на картички, играчки и коледни сувенири
	Духът на Коледа	Изложба от библиотечни материали
	Годишна церемония по награждаване на най-активните читатели	Коледно тържество за читателите